



## 共享世遗泉州 共建美丽乡村

### 石井镇联丰村:

# 文明和谐村风正 奏响乡村振兴新乐章

N海都记者 俞志村  
通讯员 李晓梅 俞周一杰 张楚汶 庄艺琪 文/图

一幢幢房屋星罗棋布,房前屋后干净整洁,村里的小学书声琅琅,82岁的联丰村村民戴老先生在该村幸福院里津津有味地看电视剧《大秦赋》……11月25日下午,海都记者走进南安市石井镇联丰村,优美和谐的环境构成了一道亮丽的风景线。

环境、生活好不好,村民富不富,当地村民最有发言权。“这几年我们村发生了翻天覆地的变化,环境变得越来越好,生活也越过越好。”戴老先生对海都记者说。



南安埭头小学校园环境干净整洁



联丰村党群服务中心是村民们的“安心驿站”



石井镇第二中心幼儿园内,整齐的草坪,有趣的滑梯、探险屋,是孩子们玩乐的好去处



## 村委会带领村民 跑出乡村振兴“加速度”

在石井镇联丰村党总支、村主任戴瑶瑶的记忆中,1990年,联丰村只有1家企业,如今已有13家企业,其中8家规上企业。去年,全村的的企业纳税达三千多万元。

三十多年来,联丰村村委会一直鼓励联丰村里的能人去创业,去创大业,而且一直用心为企业服务,为企业的发展壮大保驾护航。对企业周边的治安、环境卫生、邻里纠纷、劳资纠纷等,村委会都会派出村干部去帮助解决与协调,企业家们都把村委会当成了自己的“贴心人”。村委会更是协调当地税务干部入企业进行税法宣传,还组织专家教授对村里的规上企业

的骨干进行培训,很受当地企业的欢迎。

村里的民营企业都是石材企业,主要发展花岗岩,这些企业还吸纳了两千多名外来工就业,这些民营企业是该村乡村振兴的主力军,有力地吹响了乡村振兴的主题曲。在南安市石井镇联丰村,面对利益纠纷,村委会的干部们秉持公心、将心比心;遇到发展难题,开拓思路、大胆创新;针对困难挑战,敢于滚石上山。

近年来,联丰村村委会更是成为当地企业家与广大村民的“主心骨”,事事率先垂范,与当地企业家和村民一道跑出了乡村振兴的“加速度”。

来到村里的活动中心,造价30万元的标准化灯光篮球场在石井并不多见,因此吸引了不少篮球爱好者前来借用场地。村里的规矩是,只要提前打招呼,场地免费使用,村里还免费提

供矿泉水给球员喝。该村很特殊的是村里有2所小学,在石井镇独此一家。2所小学加起来有近500名学生。2019年,石井镇第二中心幼儿园这个重点民生工程落户联丰村埭头自

村文明实践站,联丰村下美休闲微景观建设,联丰村党群服务大楼设有多功能室、农家书屋、阅览室等,满足群众的文化活动需求,为群众提供休闲娱乐好去处。村委会大力组织对村庄进行全面环境卫生大整治,并定时进行巡逻,发现问题及时上报整改。完成联丰村埭头学园路、美丰小

## 改善教育条件 拿出300万村财建幼儿园

然村。这是改善教育条件,解决石井镇北片区域幼儿园办园规模小、条件简陋、师资力量不足等现实困难而做出的一个惠民性工程,选址于埭头自然村,也是因为此地处于该村北片中心

## 坚持创造“五红利” 获得文明村荣誉

区域,距延平大道约70米,交通便利,建成后受惠及苏内、下房、联丰、院下、三乡、促进等6个建制村和中泰、滨海2个工业区。联丰村埭头自然村为此拿出300万元村财支持学校建设。

学学园路硬化、公厕改革建设、植树绿化200多棵等,使村容村貌发生了可喜的变化,提高村民幸福感。为营造群众向榜样学习的浓厚氛围,该村积极组织参与南安市“美丽庭院”创建工作,开展“好婆婆”“好媳妇”“好邻居”“学习雷锋”等道德模范评选活动,在全村各个主要路口设立

监控探头近70个,组织开展普法宣传、反电信诈骗等活动,强化社会治安管理,及时处理辖区内发生的矛盾纠纷,做到大事化小、小事化了。发挥民调、帮教等自治组织的作用。

今天的联丰村乡村美、产业兴、村民富,获得南安市委、市政府授予2019—2021年度文明村称号。